

POSUDEK OPONENTA DIPLOMOVÉ PRÁCE

Autor práce: **Hana Láníková**, studijní obor Biologie-Geografie

Název posuzované práce: *Geomorfologické poměry údolí Jihlavy v úseku Přibyslavice-Třebíč*

Formální splnění zadání práce:

Diplomová práce odpovídá plně zadání. Přibližný rozsah práce je dodržen, vybavení práce přílohami odpovídá zpracovávanému tématu.

Obsahová úroveň práce:

Práce je především výsledkem terénního výzkumu. Struktura práce je logická, její hlavní cíle jsou zdařile formulovány a hlavní výsledky jsou výslovně uvedeny a jsou reakcí na stanovené cíle.

Úroveň práce s literaturou, citační aparát:

Úroveň práce s disponibilní literaturou je dostatečná. Citace jsou uváděny zcela korektně.

Jazyková a grafická úroveň práce:

Jazyková úroveň textu je výborná. Úroveň tabulek, grafů a mapových příloh je odpovídající pracím daného stupně.

Soupis konkrétních chyb vyžadujících reakci uchazeče:

Autorka v úvodu vysvětluje důvod zvolení úseku. Byla hlavním důvodem cyklostezka? Otázka je jak se bude učitel pohybovat ve výuce po cyklostezce.

V práci postrádám kapitolu věnovanou geologické stavbě. Obsahově odpovídá kapitole morfostrukturní analýza a kapitole morfostrukturní analýza odpovídá kapitola 6.

Obsah kapitoly 8 neodpovídá názvu. Jaká je tedy typologie reliéfu zájmového území?

Autorka při sestavení naučné stezky pro potřeby základních a středních škol převzala standardní geologickou legendu. Je otázkou zda termín pararula, migmatitizovaná a další termíny jsou vůbec pro studenty těchto stupňů srozumitelné. Seznámila se autorka s obsahem učiva geologické tematiky pro dané stupně škol?

Citace definic elementárních geomorfologických termínů je v práci daného zaměření zbytečná a měla by se řešit spíše připojeným slovníkem, pokud má autor pocit, že čtenář nebude rozumět termínům jako údolí, strž, koryto apod. Na druhou stranu je v práci, zejména v materiálech pro naučnou stezku množství výrazů bez vysvětlení. Navíc pro některé termíny existuje vhodnější český ekvivalent.

Obecně známé termíny se necitují ani u další disciplin. U biologických prací také necinujeme pojmy jako stonek, pletivo, nymfa apod.

Celkové hodnocení práce:

Největším kladem práce je terénní výzkum (jak autorka uvádí terénní pochůzky s fotoaparátem) kombinovaný s rešerší odborné literatury a příprava metodického materiálu pro naučnou stezku. Zpracovávané téma umožňuje další prohloubení či pokračování. Slabé stránky práce nemá.

Celkový návrh posuzovatele pro hodnotící komisi:

Práci **doporučuji** k obhajobě, před obhajobou navrhuji její hodnocení známkou výborně.

V Olomouci 14.5.2010

RNDr. Aleš Létal, Ph.D.

oponent